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«Κατηγορώ» από Χριστοδούλου, 
Έβερτ και Γεωργακόπουλο για Χ Μ

γο» του Χρηματιστηρίου που είχε βά
λει η κυβέρνηση Σημίτη τα ασφαλι
στικά ταμεία, είχαν βγει με μειωμένα 
τα διαθέσιμό τους κατά 494 δισ. 
δρχ.!

Χαρακτηριστικά ο πρώην πρόε
δρος της Ν.Δ. Μιλτ. Έβερτ με δηλώ
σεις του στον ραδιοσταθμό ΣΚΑΪ, με
ταξύ άλλων, υπογράμμισε ότι «τα 
μέτρα που πρέπει να ληφθούν είναι 
φορολογικά, νομισματικά, διοικητικά 
και ελεγκτικά που έχουν σχέση με 
τον τρόπο που λειτουργούσε μέχρι 
σήμερα η διοίκηση του Χρηματιστη
ρίου» και πρόσθετε: «Επετράπησαν 
παρανομίες». Είδαμε επιχειρήσεις 
που αφού μπήκαν στο Χρηματιστή
ριο πωλούσαν από την εταιρεία που 
μπήκε στο Χρηματιστήριο το πλέον 
κερδοφόρο τμήμα τους». «Απατεώ
νες βαπτίστηκαν επιχειρηματίες. Σε 
μερικές εταιρείες που μπήκαν στο 
Χρηματιστήριο δεν υπάρχουν γρα
φεία». Και ο Έβερτ είχε προσθέσει: 
«Ευθύνες έχουν και οι τράπεζες που 
έβαλαν ορισμένες εταιρείες στο 
Χρηματιστήριο, διότι για να μπει μια 
εταιρεία στο Χρηματιστήριο χρειά
ζεται μια εισήγηση-εγγύηση μιας 
τραπέζης». Από την πλευρά του ο κ. 
Ευθ. Χριστοδούλου, πρώην ευρω
βουλευτής, υπουργός Εθνικής Οικο
νομίας και πρώην διοικητής της Τρα
πέζης της Ελλάδος επί Ν.Δ. στον ίδιο 
ραδιοσταθμό, μεταξύ άλλων, υπο
γράμμισε και τα εξής: «Το βασικό εί
ναι να αποκατασταθεί η εμπιστοσύ
νη. Και για να αποκατασταθεί η εμπι
στοσύνη, πρόσθεσε ο κ. Χριστοδού
λου, θα πρέπει: «Αν πραγματικά η 
Εποπτεία (σ.σ. η Επιτροπή Κεφαλαι-
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ναι κατά το Σύνταγμα υπεύθυνος», 
για να προσθέσει στη συνέχεια:

«Η πρόταση μομφής της Ν.Δ. εί
ναι κορυφαία κοινοβουλευτική πρά
ξη και η προσωποποίησή της κατά 
του κ. Παπαντωνίου έγινε γιατί η Ν.Δ. 
πιστεύει ότι ο κ. Παπαντωνίου βλά
πτει την υπόθεση του Χρηματιστηρί
ου μένοντας υπουργός, διότι έχει 
χάσει την αξιοπιστία του. Στην ουσία 
ο κ. Σημίτης παίρνει όλη την ευθύνη, 
διότι είναι αστείο να μιλάμε για ευ
θύνη ενός μεμονωμένου υπουργού 
χωρίς να μιλούμε πρώτα για την ευ
θύνη του πρωθυπουργού. Κατά συ
νέπεια, για όσα παθαίνει ο ελληνικός 
λαός, για όσα συμβαίνουν στο Χρη
ματιστήριο, ο μεγάλος υπεύθυνος 
είναι ο κ. Σημίτης. Για πάρα πολλούς 
(μικροεπενδυτές του Χρηματιστηρί
ου) έχει οριστικά χαθεί το παιχνίδι. 
Όσοι είχαν μετοχές από σημαντικές 
εταιρείες και από μεγάλες βιομηχα
νίες μπορούν να ελπίζουν βάσιμα 
ότι μπορεί να ανέβει στην πορεία 
του χρόνου η αξία των μετοχών. Αλ
λά αυτοί που έπαιξαν με τις λεγάμε
νες «φούσκες», τις μετοχές που δεν 
έχουν καμία απολύτως ελπίδα και οι 
οποίες μειώθηκαν ενδεχομένως στο 
1/10, αυτοί έχασαν τα χρήματά τους. 
Και αυτοί διαμαρτύρονται και ζητούν 
λόγο από όλους».

Σε 14 μήνες τα Ταμεία
έχασαν 494 δια δρχ.

Τώρα όσον αφορά στα ασφαλι
στικά ταμεία, από 
τα πρώτα

στοιχεία που έγιναν γνωστά στο τέ
λος Ιανουάριου του 2001, προέκυ- 
πτε ότι μεταξύ 31 Οκτωβρίου 1999 
και 5 Ιανουάριου 2001, τα διαθέσιμό 
τους είχαν μειωθεί κατά 500 δισ. δρχ. 
περίπου.

Συγκεκριμένα, ενώ στις 31-10- 
1999 τα διαθέσιμα όλων των ασφα
λιστικών ταμείων ανέρχονταν σε 
1,72 τρισ. δρχ., το ποσό αυτό στις 5 
Ιανουάριου 2001, δηλαδή σε 14 
μήνες, είχαν μειωθεί σε 1,23 τρισ. 
δρχ. Δηλαδή τα ασφαλιστικά τα
μεία είχαν χάσει από τοποθετήσεις 
των διαθεσίμων τους σε μετοχές 
494 δισ. δρχ. Μάλιστα, ο τότε διοι
κητής του ΙΚΑ κ. Μιλτ. Νεκτάριος με 
δηλώσεις του στον ραδιοσταθμό 
«Πλάνετ» είχε παραδεχθεί την προ- 
αναφερθείσα ζημία στα ασφαλι
στικά ταμεία, ενώ αναφερόμενος 
στις απώλειες που είχε το ΙΚΑ, ως 
Ταμείο από την αγορά μετοχών στο 
ΧΑΑ, είπε ότι ανήλθαν σε 46 δισ. 
δρχ.! Αλλά δεν ήταν μόνο το ΙΚΑ 
που είχε χάσει χρήματα στο Χρημα
τιστήριο εκείνη την περίοδο. Ήταν 
και άλλα ασφαλιστικά ταμεία όπως 
ο ΟΓΑ που τα αποθεματικά από 
76,08 δισ. μειώθηκαν σε 55 δισ. 
δρχ., το ΤΕΒΕ που από 37,5 δισ. 
δρχ. έπεσε στα 27 δισ. δρχ., το ΤΣΑ 
από 16,6 δισ. δρχ. έφτασε στα 12 
δισ. δρχ., το ΤΑΕ που από 42,2 δισ. 
δρχ., τα αποθεματικά του μειώθη
καν στα 30 δισ. δρχ., το ΤΣΑΥ, που 
από 133,3 δισ. δρχ., έπεσε στα 96 
δισ. δρχ., τοΤΣΜΕΔΕ που από 162,2 
δισ δρχ., αποθεματικά έφτασαν στα 
116 δισ. δρχ. κ.λπ.

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

ΜΕΡΟΣ 179ον

Ε νώ η κατάσταση με τους 
εγκλωβισμένους στο Χρη- 
_  ματιστήριο ήταν δραματι

κή, στις 30 Ιανουάριου του 2001 
με δηλώσεις τους ο πρώην πρόε
δρος της Ν.Δ. Μιλτ. Έβερτ καθώς 
και ο πρώην υπουργός Εθνικής Οι
κονομίας Ευθ. Χριστοδούλου 
επέρριψαν βαρύτατες ευθύνες 
στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς και 
τις τράπεζες σχετικά με την πο
ρεία του Χρηματιστηρίου. Παράλ
ληλα, ο τότε βουλευτής του ΠΑ- 
ΣΟΚ κ. Δ. Γεωργακόπουλος και 
πρώην υφυπουργός Οικονομικών 
παραδέχθηκε ότι «οι δηλώσεις 
των αρμοδίων παρέσυραν πολ
λούς επενδυτές», ζητώντας πα
ράλληλα και την παραίτηση του 
τότε «τσάρου» της Οικονομίας 
Γιάννου παπαντωνίου, ώστε να 
εκτονωθεί η δυσφορία των μικρο- 
επενδυτών!

Μάλιστα, η δήλωση αυτή του κ. 
Γεωργακόπουλου ήταν και επίκαιρη, 
καθώς η Ν.Δ είχε κάνει πρόταση 
μομφής κατά του τότε υπουργού 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
κ. Γιάννου Παπαντωνίου για την υπό
θεση του Χρηματιστηρίου.

Μ. Έβερτ: «Απατεώνες 
βαπτίσθηκαν επιχειρηματίες»...

Παράλληλα, στις 31 Ιανουάριου 
2001, από τα πρώτα στοιχεία που 
έγιναν γνωστά, προέκυ- 
πτε ότι στον «τζό-

δουλειά της -  γιατί έχω σοβαρές αμ
φιβολίες, έτσι όπως είναι φτιαγμένη 
και με τα προηγούμενα που έχει κα
θιερώσει- θα πρέπει να υποχρεώσει 
αυτές τις εταιρείες να ξαναγοράσουν 
τις μετοχές τους.» Από την πλευρά 
του ο τότε βουλευτής του ΠΑΣΟΚ 
και πρώην υφυπουργός Οικονομικών 
κ. Δημ. Γεωργακόπουλος στον ίδιο 
ραδιοσταθμό, σχετικά με την κατά
σταση στη Σοφοκλέους, μεταξύ άλ
λων, είχε πει ότι «κάποιοι μπήκαν μέ
σα στο Χρηματιστήριο χωρίς να γνω
ρίζουν ορισμένα πράγματα γι' αυτό. 
Παρασύρθηκαν ο ένας από τον άλ
λο, από τις δηλώσεις αρμοδίων και 
αναρμοδίων, έβαλαν τα χρήματά 
τους, που είτε τα είχαν ανάγκη είτε 
τα είχαν δανειστεί», προσθέτοντας 
ωστόσο ότι «η παραίτηση του κ. Πα
παντωνίου ίσως να αποτελούσε μια 
βαλβίδα εκτόνωσης».

Κ. Μητσοτάκης: Ο Σημίτης είχε 
την ευθύνη για το Χρηματιστήριο

Επίσης, στις 31 Ιανουάριου 2001 
ευθύνες στον τότε πρωθυπουργό κ. 
Κ. Σημίτη είχε επιρρίψει και ο επίτιμος 
πρόεδρος της Ν.Δ. Κ. Μητσοτάκης 
με δηλώσεις του στον τηλεοπτικό 
σταθμό «ΑΝΤΊ» τονίζοντας: «Ο πρω
θυπουργός έχει την πρώτη και τη 

μεγαλύτερη ευθύ
νη. Αυτός εί


